



新聞摘要
 2版 社交高手 天文觀星
 資管系創意百分百
 3版 搖滾副機師石覺
 執著電影夢
 30系所社團特訓
 同學充實過暑假

第648期

淡江時報

多元一體 四個校園

1 great university, 4 distinct campuses



土木機電兩系 通過工程教育認證

今年畢業生首度受惠 國內外就業通行無阻



▲罹患罕見疾病的博士班畢業生陳家宏，由校長張家宜親自撥額頒授證書，自信面對未來。（圖／記者邱湘媛）

高柏園 率行政團訪韓4校

【記者邱湘媛淡水校園報導】行政副校長高柏園昨（11）日帶領行政訪問團8人，前往韓國姊妹校京畿大學、檀國大學及名校慶熙大學和漢陽大學訪問，本校學務處、總務處、教務處、資訊中心、圖書館5單位代表，將與該4校相關人員進行交流，預計16日返國。

行政副校長高柏園表示，將拜訪3校主管，由本校代表一一請教相關行政管理政策及做法。

訪問團成員包括國交處主任陳蕙美、組員詹盛閔、教務處秘書陳漢桂、資訊中心組長徐翔龍、學務處編纂江夙冠、總務處組員梁清華、圖書館編審傅淑琴。

陳漢桂表示，此行參訪希望了解姊妹校的招生方式，尤其對外國學生的招生、註冊作業流程等，多吸收姊妹校的長處，補足我們的不足。傅淑琴亦表示，此行參訪將著重於姊妹校圖書館的建築、組織編制、行政運作。

國際學者蒞校 研討管理經營

【淡水校園訊】「2006管理科學與經營決策國際學術研討會」17日在淡水校園國際會議廳，及覺生綜合大樓1501室舉行，邀請美、加、日、法、大陸、及印度等國學者蒞臨。

這場國際學術研討會由管理學院經營決策系及管理科學研究所共同舉辦，邀請學術副校長馮朝剛主持開幕儀式，大陸天津可口可樂公司總經理Mr. Ben Mok主講：「外商在大陸投資的策略困境」。

淡江國際化發展 師生共論

【記者溫雅茹淡水校園報導】國際研究學院12日上午10時10分，在驚聲大樓T01舉辦淡江論壇，討論「淡江大學的國際化與全球研究之發展」。

邀請本校教授、本地生及外籍留學生。擔任引言人的教授代表有林志鴻、宋美津、李德昭、白方濟、狄殷豪、馬良文、王秀玲、任耀廷和戴萬欽等。外籍生代表有美研所夏雅娜，她是來自捷克查理斯大學博士的交換生、戰略所的吳茱莉、米卡洛和瑪蒂拉，她們則來自瓜地馬拉，以及日研所具有日本籍的小笠光伸。歡迎師生共同參與。

北區大專輔導員 週四研討

【記者熊君君淡水校園報導】學生事務處諮商輔導組將於15日（週四）上午9時，在台北校園5樓校友聯絡會館舉行「輔導實務暨個案研討會」，邀請北區大學及技專校院輔導中心輔導人員，一同研討提升輔導專業知能，培育諮商專業人才。

該研討會邀請台北教育大學心輔系教授謝茉莉、師大教心系教授蔡順良擔任督導，帶領與會人員針對「愛情關係中看見自我之歷程」、「從順從到自主的自我覺察與改變」、「主動與被動之間」、「父女關係中的自主與依賴」4個個案報告，進行研討與團體評論。

九年一貫 中小學教師齊討論

【記者林靜曼淡水校園採訪】課程與教學研究中心6月24日在台北校園中正堂，舉行了合作與轉化：九年一貫課程社會學習領域精進教學策略研討會，由教育部國教司吳林輝科長及教育學院陳伯璋院長進行開幕式，並邀請各國中小學教師演講。

研討會分為國小組、國中組，期盼透過現場實務教師的親身經驗，展現對於課程結構，與環境的各種問題的反思，有助於與會人員更了解社會學習領域的「精進教學」策略，會後並有綜合座談。

高點研究所迎夏學習快樂GO!

課程全面滿千送百 優惠&好禮3重送！
只到6/30

好康第1重 研究所課程最低75折起，滿5,000元再送500元！
研究所課程語文、證照、公職考超值配，最低45折起！

好康第2重 免費名師好課限時開播，還有高點好書免費A！
(持試聽預約憑證報名研究所課程，還可折1000元哦！)

好康第3重 96暑期班即將開課：6/26經濟學高勝銘、6/26統計學程大器...更多課表，請上高點網站查詢！

G. 高點研究所 台北市開封街一段2號8樓 23117787 www.get.com.tw

畢業典禮 陳家宏受矚目

【記者林筱庭淡水校園報導】電機系博士陳家宏，在今年畢業典禮上，推著助行器緩步上台，微笑接受校長張家宜撥穗授證，全場師生感動起身鼓掌，場面一片溫馨。更有畢業生大聲叫好，他說：「感謝師長教導，讓我順利畢業。」

42歲的他因罹患罕見疾病「脊椎血管多處畸形合併脊椎神經病變」，曾經整整10年只能坐著睡覺，但積極向上學習的人生觀，不僅影響周遭所有認識他的人，也深深感動了在場所有畢業生。校長張家宜說，陳家宏熱愛求知，突破困境，「樸實剛毅」的淡江校訓在他身上展露無遺。

創辦人張建邦博士與校長張家宜勉勵同學時，引用Cheers雜誌4月1000大企業調查，今年本校全台企校中排名第4，並蟬連9年私校第一，淡江不斷地進步，是畢業校友經過多年努力才達成，並期許畢業生們放眼看全世界，畢業後也要常回母校走走。

物理系校友、中央研究院院士吳茂昆則要求在場畢業生，回頭看看身旁陪伴自己的父母與同儕，並感謝他們，因為「如果沒有他們，這4年將不會如

內唯一的工程認證組織，是由國內多所大學、科技大學校長、院長及資深教授組成。目前國內約有500個工程科系，去年中原大學在第一屆先導型計畫率先通過7系認證，而逢甲大學也積極趕上，目前兩校工程系全系皆已通過。透過IEET與國際工程教育認證組織接觸，國內工程教育將可邁向國際化，再配合本校極力推廣英語教學，將可吸引外籍生來就讀。

土木系主任張德文說，工程認證的目的在「透過工程認證的系統工作，檢視本校教育品質的提升與監控」，且認證通過之學系畢業生考上技師資格，可獲國際認同，可望申請為APEC亞太工程師。機電系主任康尚文表示，今年兩系畢業生將為第一批受惠者。

此精彩。」吳茂昆並提出3點與在場畢業生分享：一、未來世界是連在一起的，語言、電腦都很重要；二、做事要重「誠信」，以個人的看法去追求理想，不一定正確；三、「朋友」是很久以後仍可隨時把自己的點點滴滴與他分享的人。

教科系畢業生王盈今代表全體畢業生致謝辭，她以感性又有趣的口吻表示，大學生活是一段充滿愛情、文學、音樂、電影的日子，可以天和死鬼鬼混，也是編織夢想時代。「在淡江，我們擁有一片溫馨、熱情、偉大的夢想，也擁抱世界與我們的一切。」她勉勵大家將面對不可知的未來，永遠不要放棄信念。語畢，在場2千多名畢業生掌聲四起，場面隆重感人。

張勝雄上課時喜歡問同學問題，在畢業典禮時也將麥克風伸向學生家長，請家長指教，運管四楊士醇的母親率先發言。她畢業於本校法文系，恭喜所有畢業生，並讚譽老師的努力教學。

管理學院運管系畢業典禮位在化學鍊廳中正堂，系主任張勝雄親自做了拿手菜涼拌苦瓜，分送給每一位畢業生吃，勉勵他們要吃苦，不怕難。明年將轉至成功大學服務的助理教授胡守任說：「這次的畢業典禮好像也是為自己而辦，希望同學要樸實勤毅、腳踏實地、待人以誠。」

張勝雄上課時喜歡問同學問題，在畢業典禮時

演講看板		
淡水	台北	蘭陽
日期/時間 主辦/地點 演講人/講題		
淡水校園		
6/12(一) 14:10 未來學所 T505	創辦人張建邦 未來學系課程總結	
6/12(一) 15:00 旦文系 FL106	廣達電腦無線事業部協理王杉財 工研院國家研究中心王金岸 安齊電子總經理趙台健 IT產業就業輔導	
6/14(三) 13:10 經營決策系 L527	北京工業大學應用數理學院教授 程維虎 密度函數的垂直表現及多維羅吉斯模型之建構	
6/15(四) 14:00 生命科學研究所 C423	台大生命科學系助理教授李士傑 Zebrafish as a model for studying cellular migration and cardiovascular system	
6/15(四) 14:10 經營決策系 B511	北京工業大學應用數理學院教授 程維虎 羅吉斯模型及其應用	
6/19(一) 10:10 高教中心 L522	美國Rutgers大學榮譽教授Herbert R. Kelly The University in a Time of Increased Regulation: Responsibilities, Opportunities and Danger	

運管系畢業生 吃苦瓜不怕難

【記者符人懿淡水校園報導】管理學院運管系與資管系於本月3日自行舉辦畢業典禮，全場氣氛歡樂，場面溫馨，資管系主任蕭瑞祥還獻唱校歌給資管系的畢業生，相當感人。

運管系畢業典禮位在化學鍊廳中正堂，系主任張勝雄親自做了拿手菜涼拌苦瓜，分送給每一位畢業生吃，勉勵他們要吃苦，不怕難。明年將轉至成功大學服務的助理教授胡守任說：「這次的畢業典禮好像也是為自己而辦，希望同學要樸實勤毅、腳踏實地、待人以誠。」

張勝雄上課時喜歡問同學問題，在畢業典禮時

也將麥克風伸向學生家長，請家長指教，運管四楊士醇的母親率先發言。她畢業於本校法文系，恭喜所有畢業生，並讚譽老師的努力教學。

管理學院運管系在B711、B712兩教室舉辦

B711是畢業典禮主會場，學生和老師在此參加畢業典禮；家長則在B712，看大螢幕轉播主會場的實況。系主任蕭瑞祥信守在系歌比賽中許下的承諾，在畢業典禮時獻唱校歌，順便也舉辦了小型的畢業生系歌比賽，場面相當溫馨有趣。

台北校園建築 暑假動工補強結構

【記者曾信翰台北校園報導】台北校園將於6月21日至9月暑假期間，進行建築結構耐震補強土木工程，以更新現有舊大樓的結構，確保師生安全。

總務組組長潘文琴表示，台北校園2棟大樓分別在民國54年、64年完工，至今已使用超過30年。根據法規，必須請結構技師評估。為了讓台北校園可再安全使用20年，特別在暑假進行整修工程，主要是針對耐震工程的細部設計、監造，並請營建系、建築系老師協助，讓工程更完善。

為配合台北校園建築補強工程的實施，總務組已先更新大樓外牆與花磚間的老舊冷氣、電腦電源線路，因為該線路都已使用15年以上，加上近年來用電設備增加，舊有線路已不符合要求，線路改經由各大樓走廊天花板牽入各教室內。同時配合此項工程，台北校園的成人教育學院暑假大部分課程，將調回淡水校園，以免工程影響上課品質。

營建組表示，本校淡水及台北2個校園，所有14棟建築物都已經過建築物的耐震和結構補強評估，其中傳播館已完成補強，有3棟不需補強。預定今年暑假先進行台北校園2棟大樓的結構補強，淡水校園8棟建築物，則按預算許儘速完成。

美哉蘭陽記事簿

來蜜月灣衝浪！



蜜月灣位於宜蘭縣頭城鎮大溪附近，是一片彎月型的沙灘海岸，海水清澈，沙灘細軟平緩，兩側礁岩環繞，踏上海灘就可眺望龜山島，來此優游，令人心曠神怡。蜜月灣除了可以踏浪、戲水，更是台灣知名的衝浪天堂，現在正值適合衝浪的時節，每到假日總是有很多衝浪高手，到此享受馳聘大海的刺激快感。炎炎夏日，就連狗兒都想尾隨主人，體會乘風破浪，沁涼心扉的樂趣呢！（圖／涂嘉翔、文／熊君君）

狂賀!! 國家錄取各校文科類研究所八成以上榜單！

春季班 3-6月 **暑期班 7-9月** **秋季班 10-1月** **考猜班 2月**

專辦：教育所 辅導所 傳播所 心理所 外文所 中文所 法政所 社會所 藝術所
全國文科類所辦學權威
每年強佔各校錄取榜單

選擇國家 優勢掌握您的未來
國家研究所 台北市重慶南路一段43號4樓
 (02)2311-9306 www.country.com.tw